

太原交警：持续推进“一盔一带”守护行动

为深入推进“一盔一带”安全守护行动常态化，从源头上预防和减少道路交通事故发生，进一步增强群众自觉佩戴安全头盔、使用安全带等交通安全意识。太原市公安交警支队结合“减量控大”工作要求，持续开展“一盔一带”专项整治行动，为群众出行创造安全、有序、通畅的交通环境。

深化工作部署，持续稳步推进。太原市公安交警支队强化动员部署，支队领导高度重视，把“一盔一带”安全守护行动作为预防交通事故“减量控大”的一项重要工作，为确保整治行动有效开展，支队多次召开专项部署会议，对前期工作进行归纳和总结，查找存在的不足和问题，针对性地调整工作策略，细化治理措施，切实有序推进“一盔一带”整治工作。真抓实干，强化措施落实。坚持问题导向、目标导向，紧盯“一盔一带”守护行动各项具体工作任务，切实确保各项措施落实到位，保质保量完成工作任务。

深化查纠治违，持续常态整治。集中整治，高效推

进。结合交通事故预防“减量控大”工作，太原市公安交警支队及时调整勤务模式，在重点路段、重点路口、关键节点等实施严格管理，严格查纠驾乘摩托车和电动自行车不戴安全头盔、驾乘人员不系安全带、酒驾醉驾等违法行为，确保“一盔一带”交通违法行为得到有效治理。常态整治，持续推进。结合当前道路实际情况，最大限度的将警力投入路面一线，采取常态固定守点和日常动态巡逻相结合方式，切实不断加强城市主干道管控力度，营造严格查处的整治氛围，督促驾乘人员自觉遵法守规，文明出行。

深化源头监管，持续隐患排查。强化源头监管，太原市公安交警支队多次组织各交警大队深入辖区社区、商铺、工地、学校开展安全宣传教育，强化源头管控，积极倡导骑乘电动车驾驶人佩戴安全头盔，保障自身安全，从源头上加强“一盔一带”违法治理，筑牢守护行动基础。一线执勤民警坚

持教育与处罚相结合，在维护交通秩序、查处违法行为的同时，对违法人员进行宣传教育，引导驾驶人自觉遵守交通法规，做到文明行车、安全行车。

深化宣传教育，持续提升安全意识。太原市公安交警支队积极通过新媒体平台和传统媒体，延伸宣传触角，推送“一盔一带”主题宣传资料，并通过违法曝光、典型案例等形式，提高群众知晓度，持续加强营造整治氛围，消除部分机动车驾驶人的交通违法侥幸心理。同时，通过开展交通安全宣传活动，定期组织民警深入运输企业、重点单位等人员聚集活动区域，通过高频次、大范围开展交通安全座谈，以组织观看警示教育片、发放宣传资料、悬挂横幅、摆放展板等形式宣传，耐心细致地讲解不戴安全头盔及不系安全带的危害性，引导广大驾驶人养成良好的交通习惯，摒弃交通陋习，共同维护良好的交通出行环境。



破小案 暖民心

“感谢你们在百忙中尽心尽责，抓获肇事者……”8月2日上午，交警古交大队收到群众送来的一面印有“为民办事神速，尽心尽力尽责”的锦旗，对民警心系群众、一丝不苟办案表示衷心的感谢。

7月26日20时44分许，交警古交大队接到报警称：在古交市滨河南路青年路口原巧克力酒店路段，一辆电动自行车撞倒了一名行人，后电动自行车驾驶员驾车逃逸。案件虽小，但对于民警们来说，这是关乎群众安全和利益的大事。

为尽快破案，民警马不停蹄调取周边监控视频，并走访过往群众，于7月30日确定嫌疑车辆信息。民警迅速传唤肇事嫌疑驾驶人乔某到案接受调查。经查7月26日20时30分，乔某驾驶晋A00XXX号“雅马哈”牌普通二轮摩托车，沿滨河南路由西向东行驶至滨河南路青年路红绿灯路口时，碰撞行人秦某，致秦某、乔某受伤，摩托车和秦某的鞋子、鞋子损坏的交通事故。在证据面前，乔某对肇事逃逸的事实供认不讳，并称当时他察觉现场没有人看到事故发生的经过，又觉得就是一个小事故，交警不会深究，于是心存侥幸逃离了现场，谁知民警一查到底，这么快就被查获，等待他的将是法律的公正审判。

开展交通宣传 提升安全意识



为提升广大人民群众的交通安全意识，从源头上防范交通事故风险隐患，营造和谐畅通的交通环境，近日，交警晋源大队安全中队民警走进辖区农村，开展“美丽乡村”交通安全宣传活动，积极营造浓厚的交通安全宣传氛围。

民警针对农村群众出行的特点，通过发放交通安全宣传资料、现场讲解交通安全知识等方式，面对面普及道路交通安全知识，重点讲解骑乘电动自行车时要佩戴安全头盔、乘车要系好安全带。警示广大村民自觉抵制乘坐超员车、农用车、拖拉机、低速载货汽车；自觉做到不酒驾、不超速行驶、安全驾驶、文明出行，时时刻刻养成遵守交通规则的良好习惯，做到安全文明出行。

强度不减力度不降 严查非机动车违法

为提升广大人民群众的交通安全意识，从源头上防范交通事故风险隐患，营造和谐畅通的交通环境，近日，交警晋源大队安全中队民警走进辖区农村，开展“美丽乡村”交通安全宣传活动，积极营造浓厚的交通安全宣传氛围。

在检查过程中，民警分别在府西街新建路口、府东街五一路口、赛马场路口、卧虎山路新店街口等重点路口路段设卡，针对电动自行车未按规定佩戴安全头盔的违规行为展开重点排查。对发现的违法行为，一经查获立即予以纠正，并要求当事人现场进行整改，当下消除安全隐患，并在条件允许的情况下观看安全教育视频。与此同时，民警还充分依托“一盔一带”安全教育工作，向过往行人和非机动车驾驶人积极宣传安全行车的必要性，告知他们自觉佩戴安全头盔对于公共交通安全以及个人安全有着重要的防护作用。

晚上练车 上路被罚

8月2日22时05分，交警万柏林二大队夜巡民警在辖区玉兰大道路段开展夜查整治行动中，发现一辆白色轿车正在缓慢向前行驶，行车轨迹飘忽不定、十分可疑，民警见状立即上前拦截。

当民警要求驾驶人侯某某出示相关证件时，其神情紧张，说话支支吾吾，始终无法提供有效证件。民警通过进一步核查发现，侯某某并未取得机动车驾驶证，属于无证驾驶。经了解侯某某目前刚通过科目一考试，为更快地通过驾考，他趁晚上路上人少车少想提前“练练手”。民警对他的这一行为进行了严厉的批评教育并告知其夜间路面上行驶的车辆速度普遍较快，对于还未取得驾驶证，仍在学习期的学员来讲，危险系数较高，也会给道路交通安全带来极大隐患，如确需上路学习，应当按照公安机关交通管理部门指定的路线、时间进行。民警对他依法作出相应处罚，及时消除了道路交通安全隐患。

交警提示：学车期间，不能因为夜间车辆较少就抱着侥幸心理违法上路，驾校学员在道路上学习驾驶技能应当按照指定的路线、规定的时间进行，遵规守法，安全出行，这不仅是对学员负责，更是对道路交通安全出行环境负责。

本版图文由太原市公安局交警支队提供

安全从“起步”开始



为进一步强化机动车驾驶人培训机构交通安全宣传教育工作，切实增强驾校学员交通安全意识、法治意识、文明意识，从源头上预防和减少道路交通事故的发生，日前，交警综改大队安全中队宣教民警走进辖区驾校开展交通安全宣传活动。

活动中，安全民警通过发放宣传资料、面对面交流的方式，向学员们普及安全行车和文明驾驶常识，讲解如何规范驾驶和初学阶段应注意的事项，并通过以案说法的形式向驾考学员详细讲解酒后驾驶、超速行驶等交通违法行为带来的危害和后果，提醒学员要从思想上引起高度重视，形成良好的交通行为习惯，树立“安全第一”的理念，做一名合格的驾驶人和文明交通参与者。

一车多牌 欲盖弥彰

每一辆车都有自己的车牌号，就像人的身份证一样。可有些人为了己私利套用他人的车辆牌照，企图逃避交通违法处罚和事故责任，对于这种交通违法行为，交警一直严厉打击。

近日，交警迎泽一大队就查获一起套牌且无牌车辆违法上路行驶的违法行为。8月3日，交警迎泽一大队三中队民警在五龙口街东中环路口执勤时，发现一辆晋A6xxxx货车有意躲避交警视线，随后三中队民警将其引导至路边对其进行检查，民警通过车头、年检标志等细节，初步判定该车驾驶人存在“一车多牌”的违法行为。

经过民警询问，驾驶人耿某百般狡辩，称不知道换牌照的事情。随后民警通过警务系统对车辆和牌照进行查询，发现该车不但套牌，而且无牌，最后驾驶人耿某面对民警出具的证据，不得不承认了其套牌的违法行为，随后民警依据相关法律法规，对该车驾驶员进行了处罚。

群众突发不适 民警紧急送医

8月1日晚，交警清徐大队六中队及开发区中队民警在维护水城景区交通秩序、疏导牌楼街车辆时，遇到一名群众踉踉跄跄走来求助，其称自己患有心脏病，现在胸口十分难受，感觉自己“快不行了”。

此时水城景区周边车辆较多且通行缓慢，民警见其四肢颤抖，面色痛苦，当即决定驾驶求助人车辆将其送往医院，并使用对讲机呼叫骑警和路面执勤民警进行接力护送。执勤民警驾驶警车在路口接应后在车辆前方开道，沿途喊话提示过往车辆和行人注意避让，骑警在后方跟随，在确保安全的情况下，仅用时5分钟将求助群众护送至清徐县人民医院急诊，第一时间协助患者顺利就诊，待求助群众家属赶到后，执勤民警才返回工作岗位继续工作。

货车侧翻路边 交警紧急救援

日前，交警娄烦大队民警快速处置了一起厢式货车因刹车失灵发生侧翻的交通事故，以最快的速度恢复了路面通行。

当天中午，交警娄烦大队民警在辖区241国道处巡逻时发现，路面上发生一起单车事故，事故车辆侧翻在左侧车道，急需救援。当时正值正午，车流量大，如不及时采取措施极易引发道路拥堵和二次事故，为保障通行安全，最快恢复交通，民警联合路过的司机合力将驾驶员救出，并对该路段实施临时交通管制。同时，联系救援拖车对事故车辆进行拖移，经过十几分钟的努力，快速解除事故现场，道路恢复了正常通行。

酒驾危害大 喝酒不开车

为维护辖区道路交通秩序，确保广大群众平安出行，8月6日晚，交警晋源大队二中队积极开展查处酒驾醉驾集中统一行动，严查各类交通违法行为，形成严打、严防、强管的高压态势，全力维护辖区道路交通安全。

行动中，执勤民警结合辖区酒后驾驶违法行为的规律和特点，以辖区重点道路为整治重点，充分利用呼气式酒精检测仪、执法记录仪等设备，采取定点检查与流动巡逻相结合的方式，对过往车辆嫌疑必查、逢违必纠，严厉打击酒驾醉

冒雨保畅 获赠锦旗

8月7日一大早，太原市市政公共设施建设管理中心道路排水保障四所的负责同志将一面印有“交警协同展风采 工作推进成效来”的锦旗送到了交警杏花岭大队一中队负责人手中，以表示对暴雨期间中队民警冲在疏堵保畅第一线的职业操守给予高度肯定和由衷敬佩。

7月30日7时许，伴随着连绵的阴雨，交警杏花岭大队辖区多条路段出现严重积水，给早高峰期间群众出行带来了极大不便。其中，一中队辖区的府西街新建路口处出现大面积积水直接导致交通阻断；新建路府西街往东100米处，甚至有机动车因积水进入驾驶室直接导致车辆熄火；早西关鱼池街口至三桥街同样因积水严重导致交通阻断……针对以上情况，大队迅速启动预防恶劣天气紧急预案，全员上岗，排查隐患，同时打破辖区界限，抽调精干警力无私支援拥堵路段。整个早高

威风锣鼓震天响 安全宣传来助阵

8月1日，小店区举办2024年首届锣鼓大赛，吸引众多群众前往观看，为进一步提升辖区群众交通安全文明意识，交警小店一大队安全中队联合“美丽乡村”交通安全主题宣传活动，也来到了大赛现场，向前来参加活动的群众开展交通安全知识宣讲，营造浓厚的宣传氛围。

活动中，民警结合身边发生的典型案例，向大家讲述违规驾驶电动车、疲劳驾驶及酒后驾驶等严重交通违法行为的危害和后果；通过面对面宣传讲解交通安全知识、发放“一盔一带”宣传资料等形式，详细讲解安全带、安全头盔在交通出行中的使用细节和重要性，帮助群众树立“安全带就是生命带、安全头盔就是生命盾牌”的意识。最后，民警还向骑电动自行车的群众赠送了安全头盔，并手把手教大家如何正确佩戴安全头盔。

获赠锦旗

峰期间，所有拥堵路段都有民警积极在位疏导，大家无暇顾及被雨水打湿的衣服，也无暇理会没过腰间的积水，此刻大家心中只有一个目标：哪里有群众需要救援，哪里就有民警的身影。民警在努力做好群众安抚工作的同时，提前管控拥堵路段，积极引导车辆绕行，确保了广大群众的生命财产安全。

与此同时，为了不影响正常的车辆通行，民警更是亲自深入积水区域了解积水情况。民警一面积极疏导过往车辆，一面提醒广大司机朋友在经过此路段时要小心驾驶、减速慢行。在顺利疏通滞留车辆后，民警弯腰撸袖徒手对堵塞的排水口进行清理。他们顾不上污水四溅，也全然不理雨水早已打湿了衣物，一心只想尽快疏通下水，迅速消除隐患。在大队民警与排水保障部门的共同努力下才确保了强降雨期间群众的安全出行。

交警提醒广大驾驶人：自觉遵守交通法规，切勿酒后驾

获赠锦旗

峰期间，所有拥堵路段都有民警积极在位疏导，大家无暇顾及被雨水打湿的衣服，也无暇理会没过腰间的积水，此刻大家心中只有一个目标：哪里有群众需要救援，哪里就有民警的身影。民警在努力做好群众安抚工作的同时，提前管控拥堵路段，积极引导车辆绕行，确保了广大群众的生命财产安全。

与此同时，为了不影响正常的车辆通行，民警更是亲自深入积水区域了解积水情况。民警一面积极疏导过往车辆，一面提醒广大司机朋友在经过此路段时要小心驾驶、减速慢行。在顺利疏通滞留车辆后，民警弯腰撸袖徒手对堵塞的排水口进行清理。他们顾不上污水四溅，也全然不理雨水早已打湿了衣物，一心只想尽快疏通下水，迅速消除隐患。在大队民警与排水保障部门的共同努力下才确保了强降雨期间群众的安全出行。

安全宣传来助阵



货车违规载客被民警查处

为确保群众出行安全，近日，交警小店一大队民警严查辖区内各类道路交通违法行为。8月5日18时，民警在滨河东路查获一起封闭式货车违反规定载客的违法行为。

经民警检查，发现有一位乘客乘坐在本应该摆放货物的车厢内，由于没有座位，他只是随意抓着货物，毫无保障可言，此举动非常危险，严重威胁乘坐人员的人身安全。民警对驾驶员和乘车人员给予了严厉的批评教育，随后，民警依

法对该车驾驶员开具了相应的处罚通知书，并要求其回大队做进一步处理。

小店交警温馨提示：货车并不具备载客条件，且因为其车身较大，重心偏高，车辆安全性能较差，特别是在违法载人的情况下，一旦与其他车辆发生碰撞，或发生侧翻等事故时，易导致群死群伤事故。希望广大人民群众将人身安全放在第一位，拒绝乘坐货车、农用车、三轮车等，出门务工不能忽视安全，安全出行，平安回家。

8月以来，我市迎来多轮降雨天气，道路交通安全通行压力增大，市公安局交警支队各大队根据辖区实际，启动汛期应急响应预案。全体民警辅警坚守岗位，在车流量大、积水严重的路段，全面开展交通疏导、雨天救助、服务群众等工作，以实际行动守护群众出行安全。



打造文明交通环境 助力文明城市创建